

Cti přírodu, hospodař s lesem, vzdělávej se!

Vážené poslankyně a vážení poslanci Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky

Vážené senátorky a vážení senátoři Senátu Parlamentu České republiky,

obracíme se na Vás v souvislosti s projednáváním novely Zákona č. 114 o ochraně přírody a krajiny, jejíž součástí je i vyhlášení Národního parku Křivoklátsko. Proti záměru vyhlásit nový národní park dlouhodobě vystupujeme, považujeme jej za odborně nepodložený, společensky i politicky kontroverzní a ekonomicky škodlivý.

Krajina a ekosystémy, které ji na území uvažovaného národního parku tvoří, jsou výsledkem staletí probíhající symbiózy přírody a lidské činnosti. Lesy v této oblasti jsou svědectvím cílevědomé a odpovědné práce generací lesníků, majitelů lesů i místních obyvatel. Přírodní, ale i kulturní hodnota těchto lesů vedla ke vzniku CHKO, Biosferické rezervace Křivoklátsko, Ptačí oblasti, rozsáhlých území soustavy NATURA, národních přírodních rezervací, a nakonec i stávajícího Lesnického parku Křivoklátsko, který je zařazen do sítě světových Modelových lesů. To vše potvrzuje vysokou současnou hodnotu tohoto území, kde jsou ekologicky nejcennější ekosystémy dostatečně chráněny. Nevidíme důvod, proč by se měl tento stav měnit, a proto se jednoznačně stavíme za zachování kontinuity současného modelu lesnického hospodaření a ochrany přírody.

Místní obyvatelé i samosprávy obcí jsou navíc v naprosté většině proti vyhlášení národního parku. Jsou to lidé, kteří zde prožívají své životy, rodiny, které zde sídlí i po řadu generací a toto území považují za svůj domov. Ignorování jejich názorů je projevem společenského selhání a politické nekompetentnosti. Tuto zemi tvoří její občané, to, jak krajina vypadá, je velmi často zásluha těch, kteří tam žijí. Když se projdete krásnou krajinou Křivoklátska tak poznáte, že se to tady daří.

Proti vyhlášení nového národního parku jsou dnes i pádné ekonomické důvody. V současné velmi komplikované mezinárodní situaci, která nutí přehodnotit priority mnoha evropských zemí s ohledem na nezbytné posilování bezpečnosti, v období, kdy čelíme hrozbě ekonomické krize, a při stavu deficitního státního rozpočtu, je třeba velmi uvážlivě rozhodovat o tom, na co budou veřejné finanční prostředky vynakládány. Vyhlášení Národního parku Křivoklátsko dlouhodobě zatíží státní rozpočet dalšími mandatorními výdaji, přičemž lze z výše uvedených důvodů jednoznačně pochybovat o jejich nezbytnosti pro Českou republiku. Předpokládaná ekonomická zátěž je podle hrubých, ale jasně doložitelných a fundovaných podkladů vyčíslena na ca 250-350 mil. Kč. To zahrnuje odhadované náklady na zřízení NP a jeho infrastrukturu (100 mil. Kč), náklady na roční provoz parku (100-200 mil. Kč) a každoroční ztrátu z hospodaření podniku Lesy ČR, s. p. (ca 45 mil. Kč). Přitom je možné zajistit potřebnou ochranu a přiměřený rozvoj toho území v současném režimu hospodaření a ochrany přírody, bez nutnosti dalších nákladů veřejných prostředků.

Vážené senátorky a senátoři (vážené poslankyně a poslanci), vyzýváme Vás, abyste při rozhodování o vyhlášení Národního parku Křivoklátsko vzali v úvahu naše argumenty. Abyste zvážili, zdali opravdu potřebujeme drahý národní park s diskutabilním přínosem vyhlášený proti vůli místních obyvatel, nebo je vhodnější zachovat kontinuitu současného modelu hospodaření a ochrany přírody a v této obtížné době využít finanční prostředky státu jiným užitečnějším směrem.

S úctou a poděkováním za spolupráci,

členové Republikového výboru České lesnické společnosti, z. s.